

# 港生：升旗學習一絲不苟嚴謹精神

## 港專升旗賀國慶 逾百師生參與儀式

為慶祝中華人民共和國成立73周年，香港專業進修學校及港專學院昨日舉行「慶祝香港回歸祖國25周年暨港專75周年校慶——國慶升旗典禮」，由民安隊轄下少年團儀仗隊到該校本校園進行升旗儀式。今年，港專今年成立了自資院校界別的首支學生升旗隊，一眾升旗隊成員昨日把握機會現場觀摩學習。有港專隊員接受香港文匯報訪問時表示，希望透過升旗隊訓練，學習紀律及步操等知識，學習一絲不苟的嚴謹精神，在裝備自己之餘，也有利於日後投考警隊。

◆香港文匯報記者 姜嘉軒



◆香港專業進修學校及港專學院(港專)推出「博學課堂」，舉行「慶祝香港回歸祖國25周年暨港專75周年校慶——國慶升旗典禮」。香港文匯報記者 攝

是次升旗典禮獲全國人大常委會委員、香港專業進修學校校董會榮譽主席譚耀宗，保安局局長鄧炳強，教育局局長蔡若蓮，民眾安全服務隊處長羅仁禮，沙田民政事務專員柯家樂，港專機構董事會主席黃景強，港區全國人大代表、港專學院校董會主席黃友嘉，香港專業進修學校校董會主席暨校監劉瓊瓊支持出席，並有逾百名師生參與升旗儀式。

### 「博學課堂」活動教世情國情

港專校長陳卓禧在典禮上分享，該校本學年起推出「博學課堂」，內容分兩部分：一是升國旗儀式，二是與世情、國情、港情有關的教學活動(見另稿)。前者為成立自資院校首支學生升旗隊，與民安隊合作，透過參與其「民盡其才」計劃，為學生升旗隊提供訓練，「同學的反應都遠遠超出了我的預期，以前的升旗禮是放影片的，希望同學大約11月學會後，就由他們負責升旗。」

就讀該校毅進文憑(紀律部隊)課程一年級的林志謙及黃家慧，昨日以「港專升旗隊」隊員身

份到場學習。林志謙分享道，港專升旗隊於上周二首次上課，「最初以為好簡單，但實際學了才知道當中有很多細節，例如持旗手、升旗手等分工，每個動作、時機把握等都要經過不斷練習，才可以做到『見得吓人』的表現。」

### 隊員體會合作紀律重要性

他一直立志加入警隊，故學習步操、升旗知識對日後投考警隊會很有幫助，而升旗活動是愛國教育的一部分，又認為每個國家都有愛國教育，每個國民都應該了解自己的國家。

黃家慧表示，升旗手4小時的課堂中包含對國旗、國徽、國歌的背景知識，「上課後才了解到，單是一個摺旗步驟已經充滿學問，如果摺得不好，會連帶影響到往後的揮旗動作。」她從中更體會到團隊合作和紀律的重要性。

負責訓練課程的民安隊行動及訓練主任蕭寶華表示，他們在開課前已跟港專開會，了解校方對於升旗隊的訓練目標後，再為其度身訂做訓練項目，預計11月會再到校進行深造訓練，屆時會再考慮是否加入步操等環節。

## 「博學課堂」勉學生實踐愛國主義

香港文匯報訊(記者 姜嘉軒)港專在升旗典禮後安排了協理副校長林森主講「愛國主義教育點滴」主題講座。港專校長陳卓禧表示，這是「博學課堂」的另一重要部分，旨在向學生提供一系列有深度及價值的資訊，認識更多關於國家、社會、文化的發展，以擴闊學生視野，協助他們建立尋問求真的學習態度。

全國人大常委會委員、香港專業進修學校校董會榮譽主席譚耀宗昨日致辭時表示，培育年輕人愛國情懷，是所有國家的應有之義，教育工作者有責任讓青少年認識和了解國旗、國徽的歷史和意義，「若從小就培養年輕人的愛國精神，香港未來的治港人才和建設人才就能有所保證。」

香港專業進修學校校董會主席暨校監劉瓊瓊表示，港專由工人夜校成立之初，就堅持愛國立場，致力培養學生的愛國精神和正確的人生觀。今學年起正式為師生舉辦的「博學課堂」，為學生提供實踐愛國精神的機會。

### 課題結合學習生活事業發展需要

陳卓禧指出，愛國主義教育是家國情懷的培育，需要循序漸進，持續認識與實踐，故在升旗儀式之外，校方會致力舉辦不同教與學活動，助學生更深入了解國情，「博學課堂」希望結合同學本身的學科內容，例如針對就讀手機遊戲、相關開發的同學，「博學課堂」的課題就定為內地電競發展，講解相關行業情況、規模與優勢，希望結合到同學的學習、生活、將來事業發展的需要。」

他介紹，今個學期共有10個題目陸續進行，內容包括「中國文化與動漫」、「中國夢·雙奧之城：北京」、「中國夢·高鐵路」、「中國夢·探索天際」、「中國夢·減貧之路」、「中國夢·科技應用與網絡」等，校方期望在未來3至5年逐步將之發展成為一個愛國主義教育的體系，鼓勵學生接觸、認識、實踐愛國主義，服務社區及貢獻國家。

## 入境處教官為學校升旗隊訓練步操



◆入境事務學院步操教官早前到學校為升旗隊提供3天專業的升旗及中式步操訓練。

香港文匯報訊(記者 蕭景源)屯門聖公會聖西門呂明才中學的「入境事務處青少年領袖團」聯合升旗隊，會在今日「十一國慶」舉行神聖莊嚴的升旗典禮。入境事務學院步操教官早前到學校為升旗隊提供3天專業的升旗及中式步操訓練，令領袖團隊員提高個人的紀律

和服從性，加強他們愛國愛港、國民身份認同和對國家的歸屬感。學院步操教官將繼續到其他參加領袖團的學校提供升旗和中式步操訓練，希望令更多青年人了解到國旗和國歌的代表性和重要性，加強學員對國家的自豪感，將愛國愛港精神傳揚開去。

## 學生將軍澳布置旗海

香港文匯報訊(記者 林熹)西貢區各界聯合會、西貢民政事務處、康樂文化事務署聯同區內社團領袖和老師學生共30多人，昨日在將軍澳唐明街公園布置300支國慶旗海，為慶祝新中國成立73周年貢獻自己的一分力量。

很多學生都是第一次插旗，署理西貢民政事務專員周達榮對插旗幟有一些經驗，在他和聯合會主席莊元冬的指導下，學生們學會插旗綁索帶，成功地創造出廣闊的旗海，感受着自己插好的國旗在風中飄揚而帶來的喜悅。大家齊心協力布置旗海慶祝國慶，是一次有意義的活動。

此外，西貢區內的香港單車館平台和將軍澳海濱公園碼頭也布置了國慶旗海，供市民「打卡」，共賀國慶。



◆30多人圍成正方形共賀國慶。受訪者供圖

## 南區綵艇遊避風塘慶華誕

香港文匯報訊(記者 康敬)新中國成立73周年前夕，香港南區各界慶祝國慶籌委會舉行「綵艇漁港情2022」活動。由昨晚(9月30日)起一連四天，10艘極具南區特色並掛有國慶元素燈飾的綵艇會穿行於香港仔避風塘內，與南區居民一同慶祝新中國73歲華誕。

「香港南區各界慶祝國慶73周年綵艇漁港情2022」昨晚正式啟動，主辦方在香港仔逸港居附近碼頭空地舉辦啟動典禮及亮燈儀式。香港南區各界聯合會理事長、籌委會會長陳南坡致辭時表示，今年籌委會將舉辦一系列慶祝國慶的活動，而綵艇漁港情是最富有南區特色、最具文化底蘊的活動之一。他希望將國慶的喜悅氣氛注入社區，回饋社區。

籌委會主席陳敬偉表示，青年就是社會的未來，很開心見到今次活動有很多年輕人參與，希望香港青年未來能夠繼續為建設社區出力，為社會創造更美好的明天。

### 市民冒雨觀賞亮燈

冒雨前來觀賞綵艇的市民紛紛拍下亮燈



◆10艘極具南區特色且裝飾有國慶元素的綵艇一連四天將穿行在香港仔避風塘。香港文匯報記者 攝

的綵艇，將喜慶歡樂的時刻記錄下來。陳女士說，「今晚雖然下雨，但我也特意到現場想先睹為快，很開心見到熱鬧場面和喜氣洋洋的綵艇。國家過去幾十年的發展成果令我們很振奮，每年國慶期間南區都會舉辦慶祝活動，我也喜歡參與其中，慶祝國慶。」

中聯辦港島工作部副部長王卉、行政會議召集人葉劉淑儀、民政事務總署署長張超凱、立法會議員陳學鋒、陳家珮、李鎮強、陸瀚民等出席了昨晚的儀式。

## 多校辦活動識國情 電影歌曲揚愛國心



◆滙江維多利亞學校昨日舉行賀國慶活動，老師作鼓樂表演。學校供圖



◆九龍工業學校「國旗下講話」，講解烈士紀念日的由來和目的，並舉行獻花儀式，培養學生的愛國情懷。蔡若蓮Fb圖片

香港文匯報訊(記者 金文博)在中華人民共和國成立73周年前夕，香港多間學校趁昨日上課日舉辦了各種各樣的慶祝活動，協助同學更全面認識國家，培養國民身份認同。有學校安排師生欣賞電影《中國醫生》，藉以教導學生學習國家的前線醫護在抗疫戰爭中奮不顧身守護國人生命的高尚情操；有學校教學生以手語舞演繹《國家》一曲，師生又傾力打鼓歡唱《中國人》，鳴鼓振奮同學愛國心。有學校則趁昨日是「烈士紀念日」，特別向學生介紹烈士的英勇事跡，希望年輕一代明白今日國家得以繁榮富強，是無數英雄獻出生命換來，要懂得感恩。

創知中學昨日舉行了升旗儀式，之後安排全校師生欣賞電影《中國醫生》，該片根據2020年抗擊新冠肺炎疫情真實事件改編，講述中國各地醫護不顧自身安危、爭分奪秒奮戰在武漢前線，守護國人生命的震撼故事，並由老師分享電影總結及教授防疫資訊，向同學申明做好個人及公眾衛生、接種疫苗是良好公民對社會和國家的應盡之責。

該校又舉行了「攜手共成長，同心迎國慶」粵港澳三校共迎國慶雲端活動，聯同姊妹學校廣東第二師範學院附屬南沙珠江學校、澳門商訓夜中學，分別進行合唱及樂器演奏等表演，最後三校同學合唱《歌唱祖國》賀國慶，場面熱鬧。

將軍澳香島中學的國慶慶祝會，由青少年軍成員邁着整齊的中式步操掀開序幕。在國歌聲中，旗海飄揚的禮堂，旗杆徐徐升起五星紅旗。該校又擺放了「國家發展齊認識」展板，展示國家近百年的風雲變幻，網上問答則讓學生重溫所學。

校方還舉辦了「心繫家國齊書法」、「太極教室體驗文化」講座、「擁抱灣區未來」等活動，豐富學生的學習體驗。署理校長鍾堯基表示，學校重視國情教育，希望學生在參與國慶活動時思考背後的意義，認真學習，建立正確的國家觀念。

### 手語演繹《國家》一曲

滙江維多利亞學校昨日的國慶校會上，有學生歌唱、朗誦、演繹詩歌、中樂團演奏等，又安排師生在鼓聲中獻唱《中國人》。今年，該校更邀請了「粵港澳大灣區文化藝術發展協會」教學生手語舞。該校總校長孔美琪帶領學生以手語演繹《國家》一曲中的家國情懷：「我愛我的家，我愛我的國，我愛我的國家。」中小學部同學代表就合作引領現場同學合唱和完成手語表演。有同學分享道：「在排練的時候，大家都特別努力，《國家》這首歌令我們團結起來，然後讓我們更加愛國愛家護家。」

昨日是「烈士紀念日」，為銘記烈士的英勇事跡，感恩他們為國家、為民族的犧牲，九龍工業學校特別舉行「國旗下講話」，向學生講解烈士紀念日的由來和目的，並舉行獻花儀式，向烈士致以最高敬意，培養學生的愛國情懷。教育局局長蔡若蓮昨日在Fb發帖表示，盼望香港的年輕一代能深刻認識國家和世界發展大勢，熱愛自己的國家民族，有宏大的理想和抱負。